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Zpráva o činnosti Komise mladých OS KOVO 

v roce 2024 
 

  

Činnost KM OS KOVO byla hodnocena podle plánu činnosti na rok 2024, který byl schválen na     jed-
nání KM OS KOVO dne 15.-16. 12. 2023.  

 

Harmonogram zasedání a akcí KM OS KOVO pro rok 2024  

- 22.- 23.3.2024        Orrero – Litovel  

- 1.5.2024                 1.Máj - Bayrueth 

- 15.5.2024               Tvorba pro Ležáky 

- 17.- 18.5.2024        Voith Turbo-Brno 

- 3.-5.6.2024             Kurz K10 Vílanec   

- 22.6.2024               Tachov střelby  

- 18.- 19.10.2024      Brembo Ostrava 

- 8.11.2024               Flossenbürg 

- 13.- 14. 12.2024     Praha  

 

Březen 2024  

Zasedání Komise mladých OS KOVO  

Letošní rok začali mladí kováci zasedáním v Olomouckém kraji.  

Hostitelem byla firma Brazzale Moravia a.s., Tři Dvory, ve které proběhla exkurze a celou akci                 
zaštitovali kolegové z místní ZO ORRERO, kterým patří velké díky.  

Samotné zasedání se odehrávalo v zázemí penzionu Pavlík v Medlově.  

Komise mladých měla na tomto zasedání jasný úkol. Předseda Lukáš Greiner totiž dovršil věku 35-ti let 
a proto byla na řadě volba nového předsedy. Tím se po hlasování stal kol. Kamil Diviak (Odbory 
BOSCH). Tímto bychom chtěli poděkovat p. Greinerovi za jeho dosavadní práci pro KM                      a 
p. Diviakovi přejeme hodně úspěchů. Dále jsme přivítaly dva nové členy a to kolegyni Kristýnu Schej-
balovou (VOIGHT – Argo HYTOS Vrchlabí) a kolegu Pavla Pištěka (Brembo – Ostrava).      Tématem 
byl také program na rok 2024 a rozdělení úkolů. 



 2

 

 
  

 Květen 2024  

1.Máj – Bayreuth, Německo 

Po roce opět uspořádala německá odborová konfederace DGB prvomájový průvod bavorským městem 
Bayreuth pod heslem „Mehr Lohn, mehr Freizeit, mehr Sicherheit“ čili „Více mezd, více volného času, 
více bezpečí“ (oslavy byly jinak po celé zemi). Průvodu se zúčastnilo cca 100 občanů města včetně tří 
zástupců OS KOVO z řad centrály a mladých kováků (Kristýna Schejbalová a Pavel Pištěk). Celkem 
vyšlo v Horních Frankách do ulic na oslavy 1. máje více než 3 250 občanů. Po 10. hodině se účastníci 
průvodu sešli před domem odborových svazů, kde si vyslechli organizační pokyny a poté vystoupil se 
svým projevem v němčině Tomáš Valášek (místopředseda OS KOVO). Následoval průvod městem za 
dohlížení místní policie, který měřil cca 1,5 km. Průvod přišel až na Neptunovo náměstí, kde ve svých 
projevech pokračovali zástupci města, mladých odborářů a německého parlamentu. Hlavní projev měla 
Lena Zimmermann (regionální tajemnice IG BAU Franky).  



 3

Oslavy 1. máje organizovala místní buňka DGB a na místě byl i Petr Arnican (nově zaměstnanec IG 
Metall), moderovali je Frank Bodenschatz a mladí odboráři. 

 

 
 

 

Tvorba pro Ležáky  

Výjimečná akce proběhla ve středu 15. května v Památníku Ležáky, které jsou po Lidicích další z čes-
kých obcí vypálených za války nacisty. Odborový svaz KOVO ve spolupráci s Památníkem    Lidice, 
jenž pietní místo v Ležákách spravuje, otevřel vernisáž uměleckých děl s názvem „Tvorba pro   Ležáky 
2024“. Jejich autory jsou studenti z učilišť z Hradce Králové, Uherského Brodu a Domažlic. 

Díla učňů ze středních škol jsou věnována památce lidí, kteří obývali malou osadu na Pardubicku, do 
chvíle, než nacisté ve středu 24. června 1942 ukončili jejich životy hromadnou popravou a osadu vypá-
lili. Práce studentů zůstanou přístupné všem návštěvníkům památníku v místní minigalerii až do konce 
října t.r. „Projekt vlastně vznikl díky inspiraci od kolegů z německých odborů DGB a první akce pro-
běhla již v roce 2012 v Lidicích ještě pod vedením bývalého místopředsedy OS KOVO Jaromíra      En-
dlichera a vedoucího organizačního úseku Ladislava Paška. Tyto akce s německými kolegy nejsou oje-
dinělé. Spolu s německými kolegy jezdíme s našimi studenty do bývalého koncentračního tábora ve 
Flossenbürgu uctít památku mrtvých na výročí tzv. Křišťálové noci“ dne 9.11., či společně slavíme    1. 
máj - Svátek práce v bavorských městech.,“ řekl v úvodu ležáckého ceremoniálu koordinátor       projektu 
a současně místopředseda Odborového svazu KOVO Tomáš Valášek. 

Vedoucí památníku Ležáky Kamila Chvojková krátce poděkovala všem přítomným studentům za jejich 
práci na projektu a připomněla ještě spoluautorku Janu Šlepferovou, na kterou se v úvodu zapomnělo a 
studenti sklidili velký potlesk. 

Zástupkyně za ředitele památníku Ležáky PhDr. Eduarda Stehlíka, Ph.D., MBA, který se musel na po-
slední chvíli omluvit Ing. Jana Chourová Plachá, MBA ve své řeči zmínila těžkou úlohu Památníku 
předávat poselství odkazu Lidic a Ležáků studentům, a proto kvitovala tento a další projekty, které to 
usnadňují a velice pomáhají.  
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Ocenila procítěnost vytvořených uměleckých děl nejen z minulosti, ale hlavně z letošní výstavy.      Ne-
zapomněla všem poděkovat také za to, jak žáci a kantoři ze škol přistoupili k otevření výstavy                               
i svým oblečením, které nebývá samozřejmostí při takových událostech. 

Starosta Miřetic hostem 

Mezi hosty pietní vernisáže byl také Jaroslav Chour, starosta sousední obce Miřetice, který do Ležáků 
přijel na základě pozvání od Památníku Lidice a Ležáků. Na výstavě se velice zajímal o umělecká díla 
a ptal se žáků na konkrétní postupy při práci např. rytců apod. Všem na místě poděkoval a přislíbil, že o 
akci vyjde článek v obecním zpravodaji a rád se zúčastní výstavy i v budoucnu. 

Plameny, lidé, srdce, ostnaté dráty 

Vernisáž konkrétně představila zdařilá díla studentů tří českých učilišť. Žáci 3. ročníku oboru umělecký 
kovář z SPŠ, SOŠ, a SOU Hradební z Hradce Králové pro ležácký památník vytvořili působivou plastiku 
v podobě postav, stavení a plameny s názvem „Odcházení“.  Žáci 1. ročníku oboru obráběč kovů a 2. 
ročníku oboru truhlář ze Středního odborného učiliště v Domažlicích, vyrobili výborně zpracované dílo 
pojmenované „Slza“.  Studenti Střední odborné školy – Centrum odborné přípravy technické z Uher-
ského Brodu oboru Uměleckořemeslné zpracování kovu – práce rytecké přispěli hned      9 fascinujícími 
ocelorytinami vytvořené podle předloh, a nazvali své práce „Naděje z popelu, Pohled do minulosti, Ago-
nie, Pomník obětem, Padlí andělé, Naděje umírá poslední, Okamžik po zkáze, V plamenech a Zaniklé 
Ležáky“. 

Již 5 ročník „Tvorby pro Ležáky a Lidice“ byl zakončen prohlídkou pietního území Ležáků s odbornou 
průvodkyní a shlédnutí dokumentárního filmu. Na samotný závěr předal zástupce Komise mladých OS 
KOVO Kamil Diviak spolu s Tomášem Valáškem všem účastníkům pamětní listy a dárkové předměty 
a také mohli využít zdarma prohlídky muzea a zakoupení upomínkových předmětů či odborných publi-
kací v Památníku Ležáky. 

Děkujeme všem autorům překrásných děl, učitelům a Památníku Lidice a Ležáky za další vynikající 
smysluplný ročník tohoto projektu. 
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Zasedání Komise mladých OS KOVO  

Na druhé letošní zasedání Komise mladých vyrazili mladí odboráři do Jihomoravského kraje.        Kon-
krétně do Modřic u Brna, kde nás ještě před zasedáním přivítali zástupci ZO OS KOVO Voith Turbo 
ČR prohlídkou firmy Voith. Tato firma je jedním z předních světových dodavatelů hydroelektrických 
zařízení a je specialistou na inteligentní řešení pohonů. Prostory pro klidné zasedání nám   poskytl Pen-
zion U Trávníčka. Po přivítání hostů Tomáše Valáška z OS KOVO a Jana Macha z RP OS KOVO České 
Budějovice mohlo oficiálně začít zasedání, které jsme započali výměnou informací        z jednotlivých 
firem.   

Následovaly informace od Jana Macha, zejména o situaci ve firmě Kovosvit, a novinky z OS KOVO 
nám přednesl Tomáš Valášek. Dále jsme probrali akce, kterých se zástupci KM spolu s Tomášem     Va-
láškem zúčastnili. S kolegou Pavlem Pištěkem a Kristýnou Schejbalovou jsme 1. května vyrazili pod-
pořit do německého Bayreuthu naše sousední kolegy z DGB na akci oslav svátku práce a kolega Kamil 
Diviak se zúčastnil akce Tvorba pro Ležáky. Na závěr jsme si upřesnili informace k dalšímu zasedání, 
které proběhne v září, a rozdali úkoly pro členy KM. Jedním z probíraných bodů byla            i     nečinnost 
některých členů komise a s tím spojený nízký počet členů. Hledáme kolegy do řad     Komise mladých 
ze Středočeského, Ústeckého, Libereckého, Pardubického, Jihočeského, Plzeňského a Karlovarského 
kraje. Na závěr zasedání mladí kováci probrali možnosti, jak nejlépe podpořit aktivity členů Komise 
Mladých v jednotlivých regionech. Především plánováním akcí zaměřených právě na mladé odboráře, 
prostřednictvím kterých by se podařilo „napumpovat“ do odborů novou mladou krev.  
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Červen 2024  

Kurz K10 Formy IT komunikace ZO OS KOVO v moderním digitálním prostředí 

  

Tento Kurz se zaměřoval na práci s internetem a sociálními sítěmi a využití těchto médií pro propagaci 
odborů jak v celé zemi, tak především v jednotlivých organizacích. Školení bylo především určeno pro 
mladé funkcionáře, kteří mají k těmto věcem blíže a mohou přinést do svých organizací nové nápady, 
ať už založením Facebook stránek, nebo pomoci se správou webových stránek. Účastníci se                  i 
seznámili s fungováním AI, která je v dnešní době nedílnou součástí tvorby a práce s multimediálními 
zařízeními. 

Na těchto školeních se objevují mladí lidé a tak je důležité, aby se těchto školení zúčastnili i členové 
KM a provedli případný nábor do KM. A to se podařilo. 

  

Střelby Tachov 

První letní sobotu 22. 6. 2024 se na tachovské střelnici Klubu vojáků v záloze Tachov konal již III. 
ročník sportovní akce mladých Kováků OS KOVO „O putovní pohár Tachovského regionu“. Jednalo se 
o střeleckou soutěž, ve které o pohár soutěžila tříčlenná družstva s minimálně 1 zástupcem mladých 
Kováků (do 35 let včetně). Samotná soutěž probíhala pod dozorem zkušených instruktorů KVZ       Ta-
chov, kdy se střílelo na jednotlivých stanovištích ze 4 různých zbraní – 2x pistole (malorážková, 9mm), 
brokovnice a puška. 

Akci uspořádalo Regionální pracoviště OS KOVO Plzeň ve spolupráci se ZO OS KOVO                      z   
regionu Tachovska – ZO OS KOVO ROTAREX Tachov, ZO OS KOVO Eissmann Automotive CZ, ZO 
OS KOVO Grammer CZ, s.r.o., ZO OS KOVO Panasonic Planá a ZO OS KOVO WITTE CZ. 

Před zahájením střelecké soutěže si vzal slovo Ing. Milan Bureš ze ZO OS KOVO ROTAREX        Ta-
chov, následně vystoupili i hosté – místopředseda OS KOVO Ing. Ivo Kužel, zmocněnec KS Plzeňského 
a Karlovarského kraje Mgr. Jan Dvořák a místostarosta města Tachov Mgr. et Mgr. Jan Straka. Za KM 
se zúčastnil Štefan Vávra. 
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Na soutěž bylo zaregistrováno celkem 90 odborářů, z toho 38 mladých Kováků z různých ZO z Plzeň-
ského a Karlovarského kraje. Putovní pohár si vystřílelo družstvo ze ZO OS KOVO Molins, na druhém 
místě se umístilo družstvo ZO OS KOVO SAFRAN a třetí příčku obsadilo družstvo ZO OS KOVO 
DIOSS. Oceněni byli také nejlepší střelkyně a nejlepší střelec, tentokrát bez ohledu na věkovou katego-
rii. 

Po hlavní střelecké soutěži KVZ Tachov provedlo komentovanou ukázku dynamické střelby                 a 
následně byl vyhlášen program volné zábavy, ve které si měli nejen odboráři, ale i jejich doprovody, 
možnost ve spolupráci s instruktory střelnice při podmínce zakoupení munice vyzkoušet střelbu z růz-
ných zbraní, jejichž nabídka byla obsáhlá. Dále byla připravena ukázka první pomoci, kterou    zajistil 
Český červený kříž. Samozřejmě nebyli opomenuti ani ti nejmenší, pro které byla připravena překážková 
dráha, ve které děti soutěžily o spoustu cen. Ve volných chvílích si mohly nechat           namalovat na 
obličej krásné motivy, nechat se zkrášlit v „tetovacím“ salónu či si vytvořit obrázky ze zažehlovacích 
korálků. Během dne pak dorazili i hasiči, kteří připravili pěnovou party. 

Po celý čas akce bylo všem účastníkům zajištěno občerstvení – pečené prase, maso na grilu, klobásy     a 
naražené sudy alkoholického a nealkoholického piva. Celému dni přálo krásné počasí i dobrá nálada 
účastníků, tudíž lze říct, že se akce vyvedla na výbornou. Za veškerou práci, podporu a organizaci akce 
všem přispěvatelům patří ze strany RP Plzeň velké díky! 

 
 

Říjen 2024 

Zasedání Komise mladých OS KOVO  

V polovině října proběhlo letos už třetí zasedání Komise mladých OS KOVO. Uskutečnilo se v Hotelu 
Silma v Rychvaldě a mezi nejzásadnější, co se při něm událo, byla dovolba vedení, konkrétně          mís-
topředsedkyně. Tou se stala Kristýna Schejbalová. Třetí zasedání Komise mladých v Rychvaldě přineslo 
nejen diskuse o důležitých tématech a plánování nadcházejících událostí, ale také posílilo vazby s regi-
onálními partnery a přineslo konkrétní přínosy pro mladé odboráře v České republice. Zároveň jsme 
přivítaly novou členku KM Janu Očenáškovou a člena Štefana Vávru. 
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Na setkání dorazili také předseda OS KOVO Roman Ďurčo i místopředseda Ivo Kužel, ale také   zmoc-
něnec pro Moravskoslezský kraj Petr Lichnovský. 

Návštěva závodu Brembo Czech 

Mladí odboráři měli jedinečnou příležitost navštívit závod Brembo Czech, předního světového výrobce 
brzdových systémů pro automobilový průmysl, kde je osobně přivítal CGM Maurizio Villa a HR                
manažerka Michaela Badurová. Ti provedli delegáty celou historií společnosti a nabídli jim i pohled na 
inovace a směr, kterým má společnost v plánu se ubírat. Exkurze poskytla hluboký pohled do          mo-
derních výrobních procesů a technologií, které firma využívá. Brembo je známé svou špičkovou tech-
nologií v oblasti automatizace a digitalizace výroby, což bylo pro mladé delegáty velmi inspirující. Bě-
hem prohlídky se účastníci seznámili s plně automatizovanými montážními linkami a robotickými sys-
témy, které zajišťují vysokou efektivitu výroby a zároveň přispívají ke kvalitě a bezpečnosti       finálních 
produktů. 

Být aktivními hráči 

Komise mladých OS KOVO plánuje rozšířit své aktivity do dalších regionů a pokračovat ve           vzdě-
lávání mladých pracovníků o jejich právech. Současně chce být aktivním hráčem v debatě             o   
spravedlivé transformaci průmyslových odvětví, a to zejména s ohledem na moderní technologie     a 
jejich vliv na zaměstnanost. Setkání v Ostravě ukázalo, že mladí lidé v odborech mají nejen chuť, ale i 
schopnost řešit výzvy budoucnosti. Komise mladých OS KOVO pokračuje ve své cestě s jasným   cílem 
– posílit hlas mladých lidí v odborech a přispět ke spravedlivé a udržitelné budoucnosti českého prů-
myslu. 

  
  

Listopad 2024  

Uctění památky Křišťálové noci v Německém Flossenbürgu 

Dne 7. listopadu 2024 proběhla v bývalém koncentračním táboře Flossenbürg pietní akce organizovaná 
německou odborovou centrálou DGB. Tento vzpomínkový obřad připomněl oběti nacistické       perze-
kuce a utrpení tisíců nevinných lidí, kteří zde byli vězněni během druhé světové války. 

Zástupci Odborového svazu KOVO (místopředseda Ing. Ivo Kužel), včetně členů komise mladých OS 
KOVO (Pavel Pištěk), se této události zúčastnili, aby uctili památku obětí a vyjádřili solidaritu              s 
kolegy z odborových svazů napříč Evropou. Přítomnost mladých odborářů z České republiky na této 
akci podtrhla význam mezigeneračního předávání historické paměti a hodnot, jako jsou svoboda,     lid-
ská důstojnost a boj proti útlaku. Byly položeny květiny a věnce a účastníci uctili památku obětí minutou 
ticha. 
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Prosinec 2024  

Zasedání Komise mladých OS KOVO  

13.-14.12.2024 se uskutečnilo poslední zasedání. Poprvé jsme mohli zasedat již novém sídle OS KOVO, 
a to na hotelu Olšanka. Měli jsme tak množnost nahlédnout do prostor nového sídla svazu. Přivítali jsme 
nového člena KM Lukáše Antoniva. Jako host se zúčastnil kol. Lukáš Greiner jakožto bývalý předseda 
KM, kde jsme se s ním rozloučili a poděkovali za činnost pro KM. Doufáme, že     nabyté zkušenosti 
zúročí v dalším úsilí při odvádění odborářské práce. Bohužel jsme se na tomto      jednání museli roz-
loučit i s kolegy z Olomouckého kraje a dlouholeté členy KM Stanislavem Mackem a Petrem Patákem 
z důvodu dovršení věku 35-ti let. Děkujeme pánové.  

Dále jsme se zbývali přehledem plnění úkolů Komise Mladých z posledního zasedání.  Diskutovalo se  
o průběhu iniciativ, strategiích a výzvách, kterým mladí odboráři čelili v různých regionech. Zasedání 
zahrnulo report z nedávné návštěvy studentů a zástupců OS KOVO v KT Flossenburg dne 8.11.2024.  
Diskutovalo se o významu této události pro uctění památky obětí Křišťálové noci a významu solidarity 
s oběťmi nacistického teroru. 
 
Komise představila zprávu o své činnosti v průběhu roku 2024. Zahrnula strategie, iniciativy                 a 
úspěchy, které přispěly k posílení role mladých odborářů v rámci OS KOVO. Zpráva reflektovala práci 
Komise a stanovila směry pro další rozvoj.  Zasedání stanovilo plán termínů pro nadcházející rok 2025. 
Diskutovalo se o prioritách, očekávaných událostech a strategiích pro posílení role mladých   odborářů 
v následujícím období.  
 
Závěr zasedání zahrnoval aktuální informace o dění v OS KOVO a ČMKOS. Byly představeny       klí-
čové události, novinky a iniciativy, které ovlivnily práci odborů a aktivity mladých odborářů.     Komise 
Mladých prošla v tomto roce významnou změnou – získala nové vedení. Tento přechod byl spojen s řa-
dou výzev, které nás všechny posunuly vpřed. Navzdory náročnosti tohoto období jsme   odhodlání 
pokračovat v naší práci. Další významnou změnou tohoto roku byl odchod Tomáše Valáška, který dlou-
hodobě přispíval k práci KM a jehož nasazení si velmi vážíme. Na jeho místo nastoupil Ing. Tomáš 
Lyach, který se s nadšením ujal vedení a organizování KM a přinesl nové impulzy a vize pro naši čin-
nost. Toto období změn nebylo snadné, ale věříme, že nám umožní pokračovat v rozvoji           a  plnění 
našich cílů. 
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Komise mladých OS KOVO konstatuje, že naplnila svůj daný harmonogram činnosti pro rok 2024 
dle termínových možností.  

  

Zaměření činnosti KM OS KOVO se bude soustředit v roce 2025 zejména v těchto oblastech:  

• Získávání nových členů, zejména mladých do řad OS KOVO  

• Využití nových komunikačních kanálů - Sociální sítě a digitální marketing (Youtube,    

            Tiktok, Instagram a dalších) + QR kód  

• Návrh nového loga OS KOVO 

• Vzdělávání členů KM OS KOVO  

• Prezentace OS KOVO v odborných učilištích ve spolupráci s RP 

• Regionální práce s mladými odboráři v rámci OS KOVO  

• Vytvořit strukturu regionálních skupin mladých odborářů v KS   

• Mezinárodní spolupráce s partnerskými svazy a organizacemi  

• Spolupráce se svazovým časopisem Kovák  

• Propagace mladých kováků na akcích OS KOVO  

• Vytvoření jednotné prezentace pro KM 

• Vytvoření vizitek pro KM 

 

  

Harmonogram zasedání a akcí KM OS KOVO pro rok 2025  

- 14.-15.3.2025 – 1.zasedání KM – KYB, Pardubice 

- 5.-7.5.2025 – Kurz K6 
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- 16.-17.5.2025 – 2.zasedání KM – Brano, Hradec nad Moravicí 

- 14.6.2025 – Tachov střelby 

- 12.-13.9.2025 – 3.zasedání KM – Bosch Powertrain, Jihlava 

- 12.- 13.12.2025 – Praha  

Navrhovaná spolupráce s DGB  

- Květen 1. Máj 2025 Německo 

- Listopad Flossenbürg  

  

za KM OS KOVO  

Kamil Diviak, předseda  

  


